

致我心中的英雄老兵

亲爱的老兵：
您好！

卢沟桥的枪声虽然发生在八十多年前，可是从书本上、影视剧中，一个个鲜活的英雄老兵总是浮现在我的眼前。今天，我坐在窗明几净的教室里，总想穿越到那个战火纷飞的年代，说点我们新时代少年的心里话。

在那民族存亡的战火年代，历史的责任与牺牲全部由你们承担了下来，抛头颅、洒热血，为的是我们心中的长城。历史的车轮到了20世纪初，我们的国家是封闭、落后的，面对日本帝国主义罪恶的侵略，东北丢了、华北被占了，上海也沦陷了。电影《八佰》看得我眼泪在眼眶里直打转，更多的是为我们的武器不如别人感到憋屈。电影《长津湖》我看了几遍，牺牲的何止“百里”“千里”，有名字的、没名字的都活在我们的心中。我听爸爸说过，我的一个太爷爷也是二十岁出头就牺牲在朝鲜战场，老家祖坟里至今依然保留着那个抗美援朝牺牲烈士的空冢，我想也算是对太爷爷不能忘却的纪念吧。电影里惨烈的战争场面让人不寒而栗，冲上去的倒下了，再冲上去还是牺牲了。随着“喀秋莎”带着烈焰飞向敌人的阵地，我的眼泪夺眶而出，那是愤怒、憋屈到极点的自由释放。

亲爱的老兵、亲爱的太爷爷，我出生在21世纪的新时代，眼前尽是鲜花和祥和的社会。我的学校可大了，学校有五个分校，我们学校光是教学楼就有好几栋，还有音乐和科学实验教室。教室也是非常漂亮的，电风扇、空调、投影仪应有尽有，这些对你们来说的“洋玩意”现在也都是国产货。我们学校还有一个很大的操场，我们不仅可以在那玩耍，而且也可以在那锻炼身体。我的乒乓球打得不错，也就是在那练的。

亲爱的太爷爷，我最想告诉你们的还是我们国家现在的军事发展。“辽宁舰”“山东舰”“福建舰”，我们现在都有三艘航空母舰了。我看的书上说“福建舰”还是电磁弹射的，就是通过电流把几十吨重的战斗机从航母上给弹飞起来，配备的还是隐形战斗机，老厉害了，世界一流技术。电视上还说，我们现在造军舰就像下饺子，一句话，就是多呗！我们国家现在的导弹也老厉害了，比那“喀秋莎”打得可远多了。我们现在再也不受别人欺负了。我们现在还有卫星，在太空中围着地球转，可以照相，也可以导航定位。对了，我们现在还发射了人造太空舱，叫“天宫”，也就是用火箭发射了一个“大房子”在天上绕着地球转，而且还有三个航天员住在里面做科学实验。听说现在美国人也求着我们带他们一起上天宫玩，不过我们没答应他们。《开学第一课》上，我们还看了我们的宇航员在天上“飘”着给我们做科学实验，可神奇了！

最后，我还想告诉你们的是我现在的学习情况，我学习认真，成绩也很好。当然，要学习的知识还有很多，我会加倍努力，长大了为祖国作贡献。

“吃水不忘挖井人”，亲爱的太爷爷，我知道我们今天的幸福生活是你们用生命换来的，我会一直努力学习的。家在国在，你们和我们同在。

此致
敬礼！

陈叙延
2024年2月23日
南通开发区实小集团育才校区五(4)班 陈叙延
指导老师 祝燕飞

傲雪凌霜的梅花

它，在寒冷的冬天里，展开美丽的花瓣；它，在寒风刺骨的日子里，散发出令人陶醉的清香；它，在其他花凋谢的时候，露出了灿烂的笑容。它不仅是四君子之一，也是岁寒三友之一，它就是傲雪凌霜的梅花。

远远望去，梅花就像一片粉红的云彩，美不胜收。凑上去仔细瞧，一片梅花是淡红的，每一朵花都有好几层花瓣，衬着金黄色的花蕊，非常好看。



树枝上还有一个个花骨朵儿呢，他们正在做着美梦！一阵风吹过来，树枝轻轻地晃动，好像在向我点头微笑。

我走上去闻一闻，梅花有一股淡淡的清香，好闻极了！

“梅花香自苦寒来”，梅花要经过与风雪的斗争才能绽放美丽的花朵，它有着顽强的生命力和坚强不屈的精神。而且越是老干枯枝，越显得苍劲挺秀、生机盎然。此外，梅花还可以帮我们疏肝解郁、生津止渴。

梅花傲雪凌霜，吐露着芬芳，它象征着高洁品质，我们应学习它坚强不屈的精神。

南通开发区实小集团育才校区三(2)班 卢力
指导老师 于幸园



水仙花

身上裹着一件厚厚的泥巴外衣，洗干净后会露出浅黄色的外衣，像一颗颗大蒜似的，这就是我要介绍的植物朋友水仙。

水仙放进水里之后，过上一段时间，就会抽出一个个小芽。像是在打量着周围的一切，好奇又胆怯。慢慢地，小芽长高了，亭亭玉立，像一株株小蒜苗。

突然有一天，“小蒜苗”的顶端裂开了，冒出来许多花骨朵儿。花骨朵儿看起来饱胀得马上要破裂似的。没过几天，雪白的花瓣围着金黄色的花蕊，像一个个舞者在翩翩起舞，还散发出诱人的香味。

水仙的花期是很短暂的，但是它的美给我带来了许多快乐，让我深深地迷恋。

在古代，有很多大诗人都赞美过水仙，如宋代诗人释智愚。他写道：“芳心尘外洁，道韵雪中香。”是呀，水仙的清新、洁净、高贵真让人难以忘怀。

南通开发区实小集团育才校区三(4)班 李苡萱
指导老师 叶晓菁



南京游

清明假期，我和好朋友们相约来到了一座风景秀丽、文化底蕴深厚的城市——南京。

第一站我们来到南京博物院。博物院里陈列着许多珍贵的文物，让人叹为观止。我特别喜欢古代的青铜器和陶器。青铜器古朴厚重，陶器精美别致。那时，我想到了课文《陶罐和铁罐》，瞬间对于“陶罐为什么那么珍贵”有了更深刻的理解！

下一站，我们夜游夫子庙。夫子庙是南京最有名的古迹之一，里面有许多古老的建筑和文化遗址。我看到许多历史文物，感受到了古代文化的魅力。到了晚上，夫子庙灯火辉煌，热闹非凡，有好多小姐姐穿着漂亮的汉服在拍照打卡，还有许许多多的小吃和工艺品。我和小伙伴们尝遍了美味的小吃，还买了一些精美的纪念品。

南京真是一座历史悠久的城市，六朝古都的风韵真是让我流连忘返。

南通开发区实小集团育才校区三(3)班 许司宥
指导老师 陈点



村晚

在很远的地方，有一个静谧的小村庄。几十户人家错落有致地散布在青山绿水间，过着简单而安逸的生活。

傍晚时分，夕阳的余晖洒向大地，给万物披上了一层金色的外衣。池塘清澈见底，仿佛一面巨大的镜子，映照着周围的一切。水草轻轻摇曳，与小鱼嬉戏玩耍，构成了一幅和谐的画卷。池边，绿草如茵，树枝随风轻轻摇曳，仿佛在为这美丽的景色伴舞。青山倒映在水中，与落日相互辉映，仿佛整个世界都被染上了一层温暖的色彩。

此时，一头健壮的老黄牛缓缓走来。它身披暗黄色的毛发，两只弯弯的牛角像两把锋利的镰刀。眼睛乌黑发亮，透露着智慧和灵气。它迈着沉稳的步伐，在夕阳中显得格外威严。

黄牛的背上，坐着一个六七岁的小牧童。他皮肤黝黑，头顶一片大荷叶，身穿灰白色的小褂子，光着脚丫骑在牛背上，悠然自得。他手中拿着一支芦笛，随口吹着不成调的曲子。那笛声悠扬而婉转，仿佛与大自然融为一体。周围的小动物们也被吸引过来。小鸟在空中盘旋飞舞，青蛙在草丛中呱呱叫唤，

小猫则静静地趴在草地上聆听。整个村庄都沉浸在这美妙的音乐中，仿佛时间都放慢了脚步。

夕阳西下，牧童骑着老黄牛缓缓归去，他们的身影渐行渐远。只留下那悠扬的笛声在夜空中回荡，久久不散。

此情此景正应了那句古诗：“草满池塘水满陂，山衔落日浸寒漪。牧童归去横牛背，短笛无腔信口吹。”

南通开发区实小集团育才校区五(1)班 季朵朵
指导老师 王冬娟



有趣的小鱼

前几天，我在金鱼池里钓了一些金鱼，刚开始养在一个蓝色的盆里，后来，爸爸觉得太寒酸了，斥“巨资”买了一个陶瓷缸。爸爸先在缸里铺了一层火山石和光滑的鹅卵石，再种上几棵水草，放上假山，鱼儿们便拥有了“豪宅”。接着，装上水，放上竹筏，插上抽水泵，大功告成！小鱼在里面自由自在地游来游去，还时不时地把头昂出水面，仿佛在表达谢意。

有一次，爸爸精心挑选了几条兰寿带回家。瞧！它们的外衣多漂亮，有金黄的、黑的、红的、橘红的……有的大腹便便，像彬彬有礼的绅士；有的珠圆玉润，像大摇大摆的胖小伙儿；有的婀娜多姿，像美丽的姑娘……

每当我喂食时，其他金鱼都是先张开嘴将食物吃掉，但是兰寿就不一样了，虽然嘴巴很大，但它总是吃不到，后来，我趴在鱼缸边上静静地看着，原来它们身体比较大，每次张嘴准备吃东西时，食物就被“推”出去了，所以即使食物就在嘴边，也常常吃不到。因此，我每次喂它们吃饭时，就把鱼食送到它们嘴边。而且我还发现，兰寿吃东西时声音非常大，仿佛在向我说：“小主人，这非常好吃，我很喜欢！”

自从养了这些可爱的小鱼后，我发现鱼是不会闭眼的，当你发现小鱼一动不动的时候，它们可能就是在睡觉。

小鱼的世界那么有趣呀！

南通开发区实小集团育才校区三(1)班 赵蔓依
指导老师 张琳



美妙的大自然

无论何时眺望远方，我都会感叹大自然的美妙。四季的景色如同自然的交响乐，交织成一首宏大的乐章。

春天生机勃勃，大地万物都穿上了新衣服。绿油油的小草趁大地妈妈打呵欠的时候，悄悄地钻出了地面，挥舞着嫩绿色的小手，向周围的朋友们打着招呼。桃花、杏花、迎春花……千姿百态的花儿们都争着要看看外面的世界，这不禁让我想起了杜甫的名句：“迟日江山丽，春风花草香。”

夏天烈日炎炎，树上的蝉扯着嗓子，仿佛在叫：“热死了！热死了！”树下的大黄狗一个劲儿地吐着舌头，小朋友们也忍不住拿出雪糕，享受片刻的凉意。唯有池塘里的荷花不惧这恼人的暑热，这儿凑成了一大朵，那儿围成了一小团。这让我想起了杨万里的诗句：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”

秋天硕果累累，水果成熟了，田野里也是一片丰收的喜悦。农民伯伯脸上掩不住的笑容让我想起了李绅的诗句：“春种一粒粟，秋收万颗子。”深秋时分，落叶从树上飘下来，像一只只蝴蝶在风中翩翩起舞。菊花也向我们露出了笑颜，形态各式各样：有的像绒球，有的像小精灵，还有的像熊熊燃烧的火焰……瞧！动物们也在为过冬做准备呢，大雁在往南飞、燕子忙着搭巢、松鼠在储存食物。

冬天白雪皑皑，漫天飞舞的雪花给大地妈妈盖上了一条棉被，这不禁让我想起了岑参的诗句：“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”小朋友们可高兴了，纷纷从家里冲出来，堆雪人、打雪仗，享受着冬天特有的快乐。

啊，大自然可真美妙！
南通开发区实小集团育才校区三(3)班 蔡显然
指导老师 陈点



南通经济技术开发区实验小学育才校区
组稿老师 高凤丹